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o Choisis la bonne réponse: s Asuouall Agla ¥yl -

Un anneau de cuivre attaché d’un fil d’une fagon libre, | -4 2 o> Laulad ddlas (il (e 221>
Lorsque I’aimant se déplace prés de I’anneau comme | LS aatsd i (o L y8 udoline dly ymi e
indiqué par la figure. A

A

s N
—_—

@ I’anneau est attiré a [’aimant. cdo Liaall Aalomd| Gl @
@ La face d’anneau (A) devient un pdle nord. Lo Utad (A) Galotl 4o g s @
@ La face d’anneau (A) devient un pdle sud. Logio Lda8 (A) ool dn g roan @
@ I’anneau n’ est pas affecté car il est en cuivre. ookl (pe Lgs ¥ a5l ¥ @

9 Le tableau ci-contre indique I’intensité de la radiation | Stas it (-sad ¢lad¥1 54 Jguand| s - ¥

de quelques fréquences. (A, B, C) dans un spectre -Ouas e s 58 (A B ©)
certain.
La radiation la fréquence I’intensité
th.c’a}(! Ygeif duadd
A 3.5 x1014Hz haut e
B 5.5 x1014Hz moyen daw gis
C 7.5 x1014Hz faible caas
chaque radiation est utilisée pour aluminer une e phaw Belod Bus e Lgie JS pusiul
surface métalique dont son travail d’extraction - 3.056 x10°"°J « Jaddiatls
est 3.056 x10°19], Slelas ¥l ola (po Ll sas
Détermine lequel de ces radiations (A,B,C) peut libérer . Laha «"‘S ‘)fij"-’j “*"‘“ (‘.A" B”, &
un grand nombre d’électrons dans une seconde. Ol Lele). Bus gt ALt 8 i‘;if‘“ ¥
(sachant que ) (h = 6.625 x10~>47.s). ( h=6.625 x10].s
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9 Choisis la réponse a (a) ou (b): (@) 91 (1) oo Al 35 -Y

Citer un seul facteur dont dépend ce qui suit: Lgale 2B g N1 ol gall etk § g Shale ,S3

(a) La densité du flux magnétique au centre d'une | “te 3Sr ~ie urlsliaell al 2L (1)
bobine circulaire traversé par un courant. 29S OLS A e (550

(b) Le moment du dipdle magnétique. grunblisell cdadll LS pje ()

e Quel est le role des rayons référentiels dans B Aran ol Aadi ¥ dy p g 55 g1 Hgd Le - ¢
’holographie (la photographie en trois dimensions) $(uasnad) slas¥1 M o gucill|

6 Quand est-ce que la f.¢.m induité engendrée de | wiiwed! i ¢SI1 2adldl 598l (oSS e -0
la dynamo est maximale? Satac Algh galinadlcale LB 5T giall
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@ Choisis la bonne réponse: + Amual) Ayl W1 i -1

La production des rayons (X) par le tube de | sases gidss aisai b (X) aaal gl) Jies
Coolidge représente un modéele de transformation P o 5 s 28 LAY Y g
d’énergie selon I’ordre suivant:

énergie mécanique — énergie électrique — énergie électromagnétique.
eénergie ¢lectromagnétique — €nergie mécanique — énergie €lectrique.

énergie €lectrique —— énergie mécanique — €nergie ¢lectromagnétique.

®O0e6

énergie ¢lectrique — énergie électromagnétique — énergie mécanique.
ol lia 5 »6S Al < A 56 A3l +—— ASOISL0 A3l
s 34 BBl - SIS AL <+ hdoliae g S Al

Adoliae g pgS Wl «——— 4SOl A8l «—— 4 pgS W8l

O©®OO

SIS 00 Bl <+ hrauboline g g Blls < G S B

0 Comparer: | 1ot QLB -V
Point de comparaison Laser helium-néon rayons (X)
@ Lat 05 — paalegd! 550 (X) 2aal

limite des longueurs

d’ondes aux rayons

resultants de chaque
.appareil

et J‘}.Yas" e PO et WV ) eV 1 W oA Y. -5 & WO !
Slgad ! (pe AsaLid | And Y
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9 De la figure ci-contre: Be 1,3y A s gl JSATT (yo —A
Trouver le taux entre la lecture du voltmetre (V) et | .(V,) it sat 131,38 31 (V) iseid it
celle de voltmetre (V). >

@ Choisis la réponse a (a) ou (b): () 9 (1) oo Bala ¥ Yo -4
(a) Calcuer le coefficient de self-induction d’une| — sgi>caled 310 et Jolas cownt (1)
bobineenspirale dontsonaire desection0.015 m?, asby 0.015 m? askaze d>bue

et sa longueur 0.2m, et composé de 1200 spires. 243 1200 5o 0950y 02

sachant que (;— ¢ U= vV
( que (7=3.14 « p=4nx107" Wb/A.m) (1=3.14 « p=4nx10 7 Wb/A.m)

(b) La figure représente un fil métalique (AB) de | ast (AB) iuse wls gsatt (o (o)
longueur 0.15m placé perpendiculairement au | oz .o Gsgec gszse  0.15 M
flux magnétique de densité 0.4T. slonily sl ot 0.4T 4BLS s Liin
Calculer la valeur et la direction de la vitesse qg’ll A T g5yl i ks 21 20 5
faut se deplacer le fil pour engendrer une f.é.m 0.03V - 2 £t -
induite entre ses extremités = 0.03V, et cause le| - ot O 5,0 (e

passage du courant du A a B. (B) A o 45 290 iy
X X X A x ¥
“
X X X 1 x X
z
X X X 1 x X
%
X X X 1l x  x
%
X X X B x X
5
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dwd pal ! 2al0L) el pcall— dolall dn 'L"Z.Yl:\.mb..\.” Ladl dalgd OHlwial
ey 2) el 29 pleal

@ Dans le circuit indiqué par le dessin,on a
remplacé la source dans le circuit d’autre source
de méme potentiel et sa fréquence est plus
haute. Lequal de ces choix (a), (b), (c) et (d): au
tableau suivant exprime le changement que
se passe a la lecture de (A, et A,)?

® 0 @ 6

lecture d’ampéremetre

lecture d'ampéremetre

Jlfial @3 (JSAIL Assgalt 5,501 B V¢
oudd 4l 50 jaes 35001 B juadd!
Slas ‘:gié. olel oanydg  agatl
Ot AL Jgantl 8 (3 e > o ()
Fee ¥l (Gilgn Be,al Gy @A) il
s(Ay Ay

thermique (A ) thermique (A.)
AL @l e ¥13s1,3 [ A (@)l a1 52,5
augmente diminue 00 ‘L‘ .
1333 a3
ala 33 Jas I ] @
. . [ e
diminue augmente C
Jas ala33 (2
N
diminue diminue
augmente augmente
21233 21233

@ Choisis la réponse a (a) ou (b):
citer I’idée scientifique pour: ........

(a) Les fours a induction.
(b) Le moteur électrique.

(@) 91 (D) oo Al ¥ 5351 -\
13 dcalalt 3 ,Sar) ,S3

oIt 01,81 (1)

i et ()
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@ Choisis la réponse a (a) ou (b):
Choisis la bonne réponse

(a) Larésistance d' un ohmmetre est (R). si une
résistance externe de ( 4R) est reliée a cet
ohmmeétre , alors I’index se dévie au:

bout de la graduation du courant.

—, dela graduation du courant.

1 .
e de la graduation du courant.

® 0 @ 6

1 :
= de la graduation du courant.

(b) Si le taux entre les deux densités de flux
magnétique a deux points (X, Y) a coté d’un fil
rectiligne traversé par un courant, est

B 2 .
( BX = T). Alors le taux entre les distances
y

d
normales de deux points du fil d_; est......

® 0O @ 6

(et a0 23U010) L jocall = Wolad| A g3 L0 Ayl AL B3lg s il

() 51 (1) oo Al ¥ S50 -\ Y
1 dovoual! Wl T

(R) 43,315 e gl s (1)

(4AR) Lo,lite di I doglie das oy 1]

AR Sa3elI OB

oaal! FBUS (po dwd ! ColS 13 (o)

(Y3 X) opcidazs PR N PER {
@B (268 HLO A pas ditiae llu g
By 2
By 3
O Orladild (agealt dadl (o Bl I G2
dx
‘:,.A( )M‘
y
2
5 O
1
3 ©
1
- &
3
5 ©

|
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@ Choisis la réponse a (a) ou (b):
Quelle est la condition necessaire pour

(a) La bobine et le condensateur dans un circuit
(LCR) relié d’une source alternative pour €tre a
I’¢tat de résonance.

(b) L'absence de la réactance d’induction de la
bobine d'induction dans un circuit fermé.

(s | 21113 S5l - Znlad) iy 3831 sl 381 A3 Blga olinl

(@) 51 (1) e Al ¥ 30 -\ Y
1038193 A M o 5Ll Le
sy aais (LRC) 3 il b aiSally catelt (1)

SO A Crgumt 33 e
5313 (A G Laled Adiotl Alelaotf pluad Y (o)
Sl

@ Choisis la bonne réponse:

Dans 1’effet Compton on a prouvé la nature
corpusculaire du photon par application de: ..............

La loi de conservation de la masse -1’énergie.
la loi de conservation d’une quantité¢ de mouvement.
L’équation De Broglie.

La loi de conservation de la masse.

®O06

@ Calculer I’énergie du photon émise de le
transition d'étectron dans I’atome d’hydrogéne de
(n=2) a (n=1).

1 dovowal! Al TS -\ ¢
R Al LS| 5 058 3,01l 3
B 0535l

O,
©

(T 9 s Aalas @

®

JLED) A Gl (39T gal! 28l o ! —Vo
(0=2) (po Gumgoungd! 353 B 09 ST
(n=1) M

A3t - ALSY) £y (4313

JAS Tl AaS slay (3318

VALK slay (918
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@ Que veut on dire par les bruits électrique? S S slid guatly 3 guaialt Lo -\
1, LAY o2 Oleglaatt g e Ul 4535 ¥ falady
et pourquoi ils n’ affectent pas négativement - o AT Y
‘ : ) PWERISRACE Y
a transporter les informations dans les
¢lectroniques numériques?

@ Justifier: rdle 1Y
Le galvanométre sensible n’est pas utilisé a Aad pulB B pulud | e pilalandf s ¥
mesurer la valeur du courant alternatif. ket ket

9
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@ Dans le circuit indiqué par le dessin , utiliser (JSAIL Amid 90813 55101 52 - 1A
les deux lois de kirchhoff pour trouver la valeur

().

(1) B sl ¥ B9 S (34318 poisiu!

I 30 1,

< VWA
i I3

Vg,= 5V Vi, =7V TVs,=16vV
n=1Q 4Q2 ;= 1Q r=1Q

<

@ Justifier: fdle 14

Dans quelques générateurs électriques, Bigtanl urgi duyesll Sldsall pas b
il ya un cylindre métalique fendu & un nombre de | €95 #5321 Oe sue Il 2hgade duns
sections €gale le double du nombre de bobines, leal Slatellsie
a l'interieur des générateurs.

10
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@ Choisis la réponse a (a) ou (b): (@) 51 (1) 5o Asla S350 Y-
Citer le terme scientifique de ce qui suit : 1ole JIAN alatt pellaaalf S3)
(a) Une quantité physique égale a une résistance |\ O-‘;‘-‘“ aaglae Jalad ailisd Ges (1)

d’un fil d’une matiére définie de longueur 1m |~ IM” 4xlate ixlusy IM 415k 22ns
et I’aire de sa section 1m2 & une température s Dl da
certaine L) (p0 BeaS 59 00 (o LY 5L B0 (&)
; L, , oo pdaie IS | o,z
(b) L’intensité de courant lorsqu’elle traverse une s\ J E:fi‘ M;T‘:
section d’un conducteur ou la quantité T
d’¢électricité 1 coulomb en 1 seconde.

@ Choisis la réponse a (a) ou (b): (@) 91 (1) e Aala M1 5351 Y
Citer I’idée scientifique sur lequel est basé ce sdes dule ) SN alall ulu | HS31
qui suit: A 2y, 8521 (1)
(a) Les appareils de la vision nocturne. (P9 ASIN pgmall ()
(b) Le microscope électronique.

@ Choisis la réponse a (a) ou (b): () 91 (1) oo Al Y5l =YY
Citez une seule utilisation pour ...? R IECPYIRt S ECH
(a) Le transformateur électrique. uérés-“ {P;—Y' M
(b) La Loi de Lenz. S Baeld ()

11
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@ Choisis la bonne réponse:

(s | 21113 S5 - Znlad i 3831 sl 381 A3 Blg olinl

La longueur d’onde du spectre caractéristique aux

rayons (X) dépend de:

@ I’intensité du courant traversée le filament

@ La d.d.p entre le filament et la cible.

@ Le type de I’¢1ément de la cible.
@ La pression de I’air dans le tube.

@ Quand est-ce que la force magnétique agissante
sur un fil traversé par un courant et placé dans
un flux magnétique est maximale?

12

1 dovowal | Al B o) - YY

2055 joraadl adall o gott Jgtatl cadgiy
e ddend!
JALGAY B Lt LAt Sus @
Bughly ALGaT! (o gt 3,2 @
<2uglidale g g @

g Jals 219t dakis @

e 3,55e) ) dwdoliaall 5gall (59ST e —YE
U5 podgey 2068 DS A ey dllu
Salac hed udoline b
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23)

source

alternative C"‘D
Ayl Hlaa

S .
— aggirlel

D

TAATAA— A~ o g -y
oA AN

OD.0.0.0.0.0.0

bobine
bobine secondaire
primaire s ala
) cale

La figure ci-contre représente un transformateur e ¥ g ST gy Yo
idéal. sa bobine secondaire est reli¢ a un appareil (X) ez g 93litt dake oo
(X), dans lequel un courant d’intensité 2A est 2A @ied HLS Hlgatls o0
traversé. $Jgmall g s Lo s ¥yl
Premiérement: Quel est le type du transformateur? | catetl fusiat! (X) jlgad! deglia ax gi : Lald
Deuxiemement: Quelle est la résistance de
I’appareil (X) reli¢ a la
bobine secondaire? Ns. L Np
sachant que : V8- % Np

Ol el 13 (5 galad

13
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@ Le circuit électrique indiqué par la figure dans un
¢tat de résonance. Que se passe-t-il a la lecture
de I’ampéremeétre thermique au circuit lorsque
I’interrupteur (k) est fermé?

Justifie ta réponse.

R L G
000000 R W
L
o
N\

Wl B JSEIL Do g | iy pgSI1 5 50031 Y

Gt ¥ el AT Gy fale Ly

Je 3(K) pliaat g2 we 35 b
ol

@ Dans un cristal de silicium pur, la concentration
des trous positifs 102 cm™.

Quelle estla concentration des atoms du phosphore
pour chaque cm? dans le cristal nécessaire a ajouter
pour que la concentration des trous soit 10" cm™.

FES OIS QAN GeSdiadl (e Bosly B YV
. 1012 Cm‘3 Ao gall O gmal

Bysldl B CI® USI H5auwsall Oiys 8,5 Le
g2 Clgmall 38,5 muad lgdlol a)du
s 10"%¢cm™
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@ Choisis la bonne réponse: Aol Zala W1 1 - YA
La figure indique une vue de coté pour une bobine | > J#kes ale? Lusls Llaie JSall G
: . s il liie I LS
rectangulaire traversée par un courant électrique et| ¢ It 2 £32505 2065 ) :L:-!
] - \ - (T) lgayl aras 43l
placé dans un champ magnétique et influencé par i ‘ ) S;f’:; f; ‘ “f‘
o Al dlas caleld 4 $
le moment du couble (7). f Tt A\
5(7) =zl
B
MK
bobine
—_— k_'iln [ —
Laquelle des positions suivantes de la bobine la rend
influencer par le moment du couble= (_T )
2
@ N > S
® ]
© N
o
15
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@ Choisis la bonne réponse: + Aol | Aala ¥ il - Y4

La succession des résultats qui se passent dans | =35«925el! 8 S Al gulild] Judus
. , 3 Arcaall (po dget! 38 ) e (g ST
le microscope électrorique lorsque on augmente " dacgally
la d.d.p entre la cathode et 1’anode (sachant que el e 1 e
, . =t G L“-J ey 8) n
chaque rang représente un choix) ~

e ) le pouvoir de résolution
énergie de mouvement | la longueur d’onde ,
; A de microscope
des électrons de I' électron . A 12
AT e - N Addd13)y
ful] &) o1 as o> A3l 1) YL f [ \
9 )TN AS pn 9 0 SIMT > 9Ll J slat 5 sl
@ augmente augmente augmente
ala 3 (Y] ala33
@ augmente diminue diminue
ala 3 Ja J&5
@ augmente diminue augmente
ala 33 Ja K ER%)
@ diminue diminue diminue
Jas Ja J&5
@ Choisis la bonne réponse: + Aol Al ¥ i) Y
Dans le circuit €lectrique indiqué par le dessin | Gl e (ISl dod gal) G pesI13 5001 2
lorsqu on ferme I’interrupteur (k) alors: (sachant ol (K) gliaet!
que chaque rang représente un choix) (L | Jies o U8 0y Leke)
N
- |+
VB:| 12v k K
203 T 30 6Q
3Q
A—] A
la lecture de I’amperemetre la lecture de voltmetre
(A) yoa13s1,3 (V) sieaid gati 31,3
@ augmente diminue
21333 Jas
@ diminue augmente
J&5 2l 33
@ augmente augmente
21233 ala 33
@ diminue diminue
Ja3 a3

16
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@ Choisis la réponse a (a) ou (b): 1(22) 91 (1) oo Aala W1 531 -1
Justifier: e
(a) La graduation de I’ampéremétre thermique est el sl (g5l ey (1)
irrguliére.
m - 3 p2 m .o )
(b) Le condensateur permet de passer le courant | 2% 7" &2 k! s ‘iw“‘ (=)
. . . «Dd
dans le circuit du courant alternatif.
@ Justifier: ‘e -YY
Le noyau de fer doux dans le moteur électrique | 9350 ¢3!l mell 2 pollactlgant! i3
est comoposé des plaques minces isolées les edn e Mgiae 228) pal,3 (e
unes des autres.

@ Citer une seule fonction de deux poles concaves | ¢ (e rsdad| (medadld sy s g ,S31- TY
au galvanometre a cadre mobile el aledl (63 e gilatnt

17
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@ Comment peut-on utiliser I'ohmmetre a (e Sl pn g3 plobiaad (- Sy S Tt
distinguer entre la jonction ( PN ) diode et b —ab i b= e g

la résistance ohmique?

18
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@ Le tableau suivant démontre la rélation entre | 23LS (o 28Mall I Jguondl mdags —Yo
la densité du flux magnétique (B) a un point a | J&s #as wie (B) gudliaetl pau
I’interieur d’une bobine en spirale sur son axe et | 44! 8449 @i9ma Glo iy ol st ale

I’intensité du courant électrique (I) traversée a edtatt et (D) et
travers la bobine.
I (Ampere) 1 2 3 4

B (Tesla) 4 x10* 8x 104 12 x 10 * 16 x 10+

Premiérement : Tracer la relation graphique entre | (I) ;Lo saa (po 2oL 235Malt @yl < ¥
I"intensité du courant (I) sur Iaxe | (B) w2l 22sy (20¥1 s9malt le
ol 3 H9all e

o Olall sue wa gl Ledl @t (pe Lals

RN (PRI PR [N |

Deuxiémement : Du graphique trouver le nombre s ob Lte

des spires dans un seul métre de (u=4n x 10 7 Wb/A.m)

la bobine.

Sachant que (u=47 x 10 7 Wb/A.m)

horizontal et la densité du Flux
(B) sur I’axe vertical.
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20
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@ Choisis la réponse a (a) ou (b): () 91 (1) oo Asla ¥ 250 Y1

Que se passe-t-il si: 130 Gty 13 L

é) (93 By Olalaad 2 yiall HLad! J.EJ(“)

(a) Le courant alternatif est transporté a des longues
Fad ot Sllasme wic tgamd!

distances sans élever le potentiel aux lieux de
productions?

(b) Labobine primairetraversée paruncourantcontinu, | »s ks 4 e il ale Wi ()
se deplace sortant d'une bobine secondaire? 36535 Cale (e La sl

@ Deux bobines (A, B) reliées ensemble en ole Lo OSaie (A, B) Oledst olats vy
serie avec une bobine de dynamo de courant OSez 3300 LS gelias ale ae g
alternatif qu'on peut changer sa vitesse Jsadt e (@) Ayl Bl rodd
angulaire ((D) A G Jalao b (aledf (gl aus ““,.'L_HJI
De la figure graphique, déterminer laquelle de !
deux bobines a un coeffecient de self-induction
plus grand?

g bobine (A)
ala
bobine (B)
ala
>
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@ Choisis la réponse a (a) ou (b):
Citer une seule utilisation pour .......
(a) Les rayons (X).
(b) le spectrometre.

1(2) 51 (1) e Al W1 i) -YA
NP ARSI LY
aldasti (W)

@ Choisis la réponse a (a) ou (b):
Ecrire le terme scientifique qui indique:

(a) Unniveau d’excitation dans I’atome du milieu
efficace pour produire le laser caracterise
d’une durée de vie relativement grande.

(b) L’emission résultante de retour de I’atome excité
d’un niveau supérieur au niveau inférieur avant
la fin de la duré de vie sous I’effet de sa réaction
avec un autre photon extérieur.

(@) _93 (!)ch\.ilqny‘ﬂ:.! L)

1ole JId) pelal pllaael| COS)

ZEON Jlaat! daughl 53 o2 5,151 gguwa (1)
Lokl Al gl e 33 e 3l

C,.A 5)&6-” EJ;L” 3.\3: C).n G_’“L‘J' Aitla,:.}}" (LTD)
slgitl Jud JBYW g gl | (| AN (g giwall
Ll 09998 po Lglelat ol yeatidud

@ Choisis la bonne réponse:

Si la valeur moyenne de la f.¢.m induite dans
une bobine de dynamo a courant alternatif

durant v tour = 147V.Alors la valeur

22
[
( 7

231V
220V
147V
93.5V

®O@6

N
[\

s Aeouall Al Wyl - f

cale b Hiiwed! €M dawgie Ol B
Jd47V = 549s % IME aa,0e HLG gelios
B pgSI| AndIAT) 593l elaall Aeall ()gSid
(7T=%) 1300 gt

231V
220V
147V

OO®OO

93.5V
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@ Choisis la réponse a (a) ou (b):

Comparer entre:

(a) Dans le transformateur éleveur de potentiel

1(2) 9l (1) He Al X1 j35 ) -£)

1ot (L8
gl 281 31 3 565 Jamalt G2 (1)

Point de comparaison
a0 A

la bobine primaire
ALYl

la bobine secondaire
Sl ald

la fréquence du
courant

LS an 5

(b)

(@)

Point de comparaison
alatl ax

la bobine du moteur
¢lectrique
RS Al ale

la bobine du galvanometre

sensible
ulamd | 550 g3lalad | Cale

Direction du
courant durant
I’utilisation
okt olnt
N..\:’-.lu}(! sLal

@ Justifier:

tMe -8 Y

Les radiations électromagnétiques émises de la terre | o20¥! 0 dsball drunboliae et Glelas¥)

sont invisibles.
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@ Trois résistances (R, R, R)) reliées ensemble | ole bus alaie (R Ry R ) Slaglaa 45 -£¥

en parallele. prouver (sans dessin) comment on qes LTl
peut déterminer la résistance équivalente de ces o glaed! (pal e il (o) O 9ea) !
résistances a partir de la relation: :A83MaTl (ya o) ZR1508
1 1 1 1
X + +
R R R R
eq 1 2 3

@ Un voltmétre de résistance 300Q et la difference | -e= @2 adly300Q ataglie yioilgd £t
de potentil maximale qu’on peut mesurer (Vg). (Vg) duld £Say
Caleuler la résistance de multiplicateur de Alad U gt | e line he glie Covin
potentiel qui le rend valable a mesurer la d.d.p oladl ugs 3,8 bt Lutlo
maximale de 10 fois (Vg). (Ve) Aedd Jliel 10

@ Un ciruit de courant électrique se compose d’une | 3axie siuas (po 055 23,00 LG 5,50 -to
source alternative, d’une résistance ohmique (R), | ssal! alleloe 23Sy R Zuagi degliay
et d’un condensateur de réactance de capacité | sy cuws! . Mgl e daie (X =3R)
(X =3R) reli¢ en serie. Calculer ’angle de phase DLy S gt (s yglat!
entre le potentiel total et le courant.
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